

ГЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



1

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, ПОНЕДЈЕЉАК 12. СЕПТЕМБАР 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7457, ГОДИНА LII • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА

СА СРПСКОГ САБОРА У ГОРЊИМ ПОДГРАДЦИМА

СРБИН СЕ НЕ МИРИ СА НЕПРАВДОМ!

• У оквиру саборске манифестације обиљежена и трећа годишњица Центра за обуку српских добровољаца, популарно званих мартиневци, који сада чине елитна језгра у неколико бригада

Страна 3.

ЗАВРШЕНО САВЈЕТОВАЊЕ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ СА ЕКСПЕРТИМА ИЗ ОБЛАСТИ ЕКОНОМСКО-МОНЕТАРНЕ ПОЛИТИКЕ

ТИМ ЗА ПРЕВАЗИЛАЖЕЊЕ БЛОКАДЕ

САРАЈЕВО, 11. септембра (СРНА) - Влада Републике Српске ће формирати стручни тим који ће се бавити превазилажењем економских тешкоћа изазваних блокадом СР Југославије, тим који би у том смислу трасирао даље мјере Владе - рекао је за СРНУ предсједник Владе Душко Козић по завршетку јучерашњег савјетовања са водећим експертима Републике у области економско-монетарне политике.

Он је додао да ће овај стручни тим, чији је коначан састав требало да се утврди још синоћ, сачинити тзв. мини-програм Владе у областима јавне потрошње, монетарне политике и платног промета.

Овом савјетовању, које је, у организацији Владе РС, одржано јуче у хотелу „Бистрица“ на Јахорини, присуствовао је предсједник Народне скупштине РС Момчило Крајишник, професори економских факултета бањолучког и сар-

ајевског универзитета, водећи функционери Службе платног промета и Народне банке РС, те дио Владе РС на челу са предсједником Душаном Козићем и министром финансија Ранком Пејићем.

На састанку је, између осталог, наглашено да се у наредном периоду мора радити на јачању фактичке власти државе на терену, те ублажавању социјалних разлика и раслојавања становништва, као и спровођењу скупштинских одлука у сфери пореске политике.

ОД ДАНАС У „ГЛАСУ СРПСКОМ“ НОВИ ФЕЉТОН:

ПРОФ. ЉИЈАНА ШЕВО: МОНАСТИРИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БИЉЕЗИ СРПСКЕ КУЛТУРНЕ ПРОШЛОСТИ

Страна 14.

НЕУСПИО АТЕНТАТ НА УПРАВНИКА МОСТАРА

ГРАНАТОМ НА КОШНИКА

• Портпарол Унпрофора у Сарајеву изјавио да је једна противтенковска граната испалена на прозор Кошникове собе у хотелу „Еро“ у хрватском дијелу Мостара, али се управник града није налазио на том мјесту

УСЕДОМ, 11. септембра (Бета-АФП, СРНА) - На управника Мостара Ханса Кошника извршен је протекле ноћи атентат, али је представник Европске уније остао неповријеђен, саопштио је данас у Уседому њемачки министар иностраних послова Клаус Кинкел.

На сједиште привремене међународне управе Мостара испалена је једна противтенковска граната. Кошник се у тренутку напада налазио у згради, прецизирао је Кинкелов представник за штампу.

Просторије међународне управе су разрушене у експлозији, додао је он.

Портпарол Унпрофора у Сарајеву Дејкр Холовеј је данас изјавио да је једна противтенковска граната типа РПГ-7 била испалена на прозор Кошникове собе у хотелу „Еро“, у хрватском дијелу Мостара.

Холовеј је додао да се управник Мостара у том тренутку није налазио у хотелу.

Шеф њемачке дипломатије је јутрос телефоном разговарао са Кошником, који му је рекао да намјерава да остане на дужности у Мостару, саопштио је Кинкелов представник.

Кинкел је разговарао и са својим хрватским колегом Матом Гранићем, а настојеће и да ступи у контакт са предсједником Франом Туђманом од кога ће, како је речено, затражити да се учини све што је потребно да се осигура безбједност Кошника.

Кошник је на дужност ступио 23. јула и мандат му траје двије године.

ИЗБРАНА МИС ПРЊАВОРА '94.

ЉЕПОТА И БЛИСТАВИ ОСМЈЕСИ

ПРЊАВОР, 11. септембра - Прњаворски Дом културе био је у суботу увече мјесто одржавања првог избора МИС Прњавора '94. Уз богат пратећи програм, изабрана је најљепша дјевојка тога града. То је 18-годишња Марина Јевтић. Њена прва пратиља је Мирела Стојаковић, а друга Наташа Босанчић. За МИС фотографичности изабрана је Данијела Миланковић, а за МИС шарма Сања Ђурђевић.

Организатори овог цјеловечерњег карневала љепоте су јавно предузеће „Глас српски“, Модна кућа „Marella Co“ из Бање Луке и Радио-Прњавор.



М.К. Трио снова: Марина Јевтић (у средини), Мирела Стојаковић (лијево) и Наташа Босанчић (десно)

У ВОЈНОМ СУДУ У БАЊОЈ ЛУЦИ ПРВИ ПУТ ИЗРЕЧЕНА НАЈСТРОЖА КАЗНА

СМРТНА КАЗНА ШЕСТОСТРУКОМ УБИЦИ

• Драгоје Чавић убио Ранка Петковића, Драшка Стаменића, Ранка Здјелара, Павла Славицу и Ану Бутински

Страна 3.

ИНДУСТРИЈА СВИЉЕНИХ ТКАНИНА

ФРУКТОНА БАЊА ЛУКА

ЕКВАТОР Тел.: 11-885, 11-677, 12-385

"КРАЈИНА ОСИГУРАЊЕ" ДД БАЊА ЛУКА

СРБЉОШКОЛСКИ ВРЕМЕНАК

ШУП КАО МОДЕРНА РАДИОНИЦА ИЛИ ФАБРИКА

ХИЉАДУ НОВИХ МАЈСТОРА

● Тежиште педагошког рада је у практичном обучавању ученика за разна занимања сутра. ● Нови квалитет рада школе у избору корисних занимања без стега усмјеравања.

Својеврсном реформом школства дефинитивно се и на нашем просторима кидају све нити „усмјерењачког“ система. Нестају многобројна недефинисана и нерешљива занимања. Јавља се нови квалитет, који се огледа у конкретности и сврсиходности будућих професија. Такав корак напријед учињен је и у Школи ученика у привреди бившој Терцијарној.

У тридесет два одјељења школу похађа 1.050 ученика. Према плану и програму из Савезне Републике Југославије, односно Србије у школи су заступљене три области занимања: текстилно-кожарска област рада личних услуга и електро струка-трећи степен стручности.

У свакој области има више занимања. Тако се у оквиру кожарско-текстилне ученици оспособљавају за конфекционаре техничаре, кожарске техничаре, обућаре и галантерство. У области рада и личних услуга ученици изучавају занат мушког и женског фризера. Такође се планира факултативно обучавање за сценске власуљаре и педикере, а у области електро струке ученици се образују за електромеханичарска и електроинсталатерска занимања.

Посебна пажња поклања се практичној настави. Школа посједује властиту текстилну радионицу, кабинет за стручно оспособљавање мушких и женских фризера. У току је формирање кабинета у којем би се изводила практична настава из електро струке. Школа остварује врло добру сарадњу и са многим фабрикама: Творницом обуће „Босна“, „Блик“ - кожаром „Јадранка“, „Електромонт“ итд.

Такође и грађани по врло приступачним цијенама могу да користе услуге које школа обавља: мушки и женски фризер и кројачи. За неколико дана очекује се да се оспособи радионица у којој ће се поправљати култански апарати и обављати електроинсталациони радови.

-Због специфичности занимања запослени у школи су свјесни да ученике треба боље оспособити за њихова будућа занимања. Стога се велики значај поклања практичној настави. Проблем представља недостатак адекватних машина. Школа је обезбиједила одређена средства, искључиво од уписнина и заинтересована је да у циљу побољшања наставе обезбиједи потребне машине. Стога, ако има грађани који посједују машине и који су вољни да их продају, школа је спремна да их откупи, на примјер, шиваћу машину, опрему за фризерске салоне-мушке и женске, те опрему у електроструци - каже Бошко Пулибрк, директор школе.

С. Ивковић

У ЦЕНТРУ ВОЈНИХ ШКОЛА

КРВ ЗА РАЂЕНЕ БОРЦЕ



У касарни „Врбас“ - војници и официри добровољно даваоци крви

(Снимко Р. ОСТОЈИЋ)

ИЗ АУТОПРЕВОЗА

НОВЕ ЛИНИЈЕ ПРЕМА ЗАХТЈЕВИМА

У садашњим условима јавни превоз путника знатно је сужен. Од градских линија које повезују центар града и остала насеља функционису четири: 14, 8, 10 и 17.

Томе су испуњени услови и потребе грађана за превозом у најкритичнијим терминима. Насеља су како-тако повезана, али су неопходне и додатне линије.

На примјер, аутобус број 24, који је саобраћао према Трапистима више не иде. Пошто је у овом љечилишту формиран рехабилитациони центар за борце рањенике овог рата, свакако да би на овој релацији требало да постоји редован градски аутобус. Нарочито зато што је примјећено да пацијенти центра „Др Мирослав Зотовић“ неријетко стопирају аутомобиле да би се превезли до својих кућа или до центра града. Истина аутобус који иде за Слатину пролази кроз Траписте али једанодневни полазак из града у 3.15 и из Слатине у 6.00 сигурно није право ријешење.

- Нама се нико није обратио са отвореним захтјевом да обезбиједимо аутобус за Траписте. Када буду предложени тако нешто, видјелимо шта можемо да учинимо. Такође, у захтјеву треба да се наведу и термини који би одговарали за вози-у-кажу у „Аутопревозу“.

Уколико рањеници и остали пацијенти Центра заоставају тегабу превозу нека се обрате „Аутопревозу“ који стоји иза свог обећања.

М. С. М.

У касарни „Врбас“ у суботу (10. септембра) спроведена је још једна акција добровољног давања крви. Припадници Центра војних школа - официри, подофицири и војници дали су крв за рањене борце на првим линијама.

- Битно им је да дођу питомици и војници из свих крајева Републике Српске и Републике Српске Крајине јер су и на првим линијама сви заједно - каже капетан Владо Џајић.

Добровољно давање крви веома брзо је обављено захваљујући Служби за трансфузиологију Клиничко-болничког центра Бања Лука. Укључени су били љекар и четири медицинска техничара.

- Наша сарадња са Центром траје од почетка рата и одзва је увијек био добар. То нам је веома важно јер се догоди понекад да останемо на минималним залихама крви - каже др Биљана Јанковић вођа стручне екипе из КБЦ.

М.К.

РИБАРНИЦЕ С „ПРОТОЧНОМ“ РОБОМ

РИБА КАО И УВИЈЕК СКУПА

● „Риба промет“ у својим продавницама има шарана, пастрмке, ослића, скуше и амора

За разлику од претходних сезона ове године Бањолучани имају слабији избор рибе нарочито морске.

- Слатководне рибе набављамо претежно из наших рибањака и то из Санџана, Пријавора и највише са Бардаче, објаснио је директор „Риба промета“ Милан Лутић.

Од морских риба, које такође стижу из Пријавора, Бањолучани ће моћи да бирају између ослића, скуше и амора, мада ни ових врста нема довољно.

- Једини разлог што на неки начин оскудијевамо у морским рибама је несташица електричне енергије. Тржница јесте приоритет али нама нико не може гарантовати да и код нас неће допасти до прекида. Ми имамо само једну хладњачу, коју управо због струје не смијемо напунити - тврди Лутић.

Интересовало нас је зашто „Риба промет“ не набавља рибу из Србије.

- Србија нема ниједан већи рибањак и прије почетка овог рата они су рибу настављали из Хрватске, а сада су се окренули нама и нашим рибогојиштима - каже Милан Лутић.

Из „Риба промета“ апелују да се забрани продавање рибе у приколицама и тачкама. Дешавало се, нарочито уочи великих вјерских празника да појединци рибу доведу у тачкама и приколицама и тако је продају. Онда

грађани долазе нама и жале се како им риба смрди на нафту, бензин. - каже директор „Риба промета“ Стим у вези се мора направити реду треба да се потруде Тржница, „Риба промет“ и санитарна инспекција.



Карикатура Рајка Пушића

На крају наводимо цијене појединих врста рибе: малопродајне цијене шарана је 5,5 динара, пастрмке 8, ослића 7 - 7,5 динара. Јесу скупље од телетине (5,5-6 дин) и јунетине (4,5 - 5 дин), али ко воли, нек' изволи.

Т. ПАПИР

ВЕТЕРИНАРСКА ИНСПЕКЦИЈА НА ЛИЦУ МЈЕСТА

УМЈЕСТО У ФРИЖИДЕРУ, МЕСО У ЗАПИСНИКУ

Протеклих дана ветеринарска инспекција контролисала је намирнице (месо, млијеко и млијечне производе) на тржници. Том приликом забранила је продају сухомеснатих производа и на затвореном простору и на штандовима пијаце. Против свих који буду и поред забране продавали ове производе, биће поднесене пријаве Општинском суду за прекршаје.

Исправност млијека и млијечних производа који се продају у мањим количинама задовољавајуће је. Проблем представљају велике количине сира и кајмака у хаџама. Наиме, одговорни на тржници нису за њих обезбиједили адекватне витрине и простор. Тако су каце раштркане на све стране унутар тржнице. Најчешће се налазе на самом улазу и поред њих пролази свакодневна маса свијета, па су заразе могуће.

Оно што посебно чуди и забрињава јесте чињеница да многи, користећи сваку прилику за бржу зараду, више и не бирају мјесто гдје ће шта продавати. Примјер за то је и ауто - пијаца недељом. На њој се осим аута, продају и сланина, кобасице, и печење, сир, кајмак - једном ријечју храна непровјереног квалитета.

Чак ни по-пијачном реду продаје хране на оваквим и сличним мјестима није дозвољена. Стога чуди зашто управа „Тржнице“ која би прва требало да превентивно дјелује „жмири“ пред тим. Несхватљиво је због чега је за-тајила и њихова сарадња са инспекцијама кад им је циљ исти - борба за квалитет и здравствену исправност хране. Напокон, свима је у интересу да оно што већ једном у овим оскудним временима буде бар исправно.

С.И.

КАМЕРОМ У ДОБОЈУ

ГРАНАТАМА НА ЦИВИЛЕ



ДОБОЈ, 11. септембра - Са балијских положаја јужно од Добоја минобачке и артиљеријске батерије свакодневно испуштају своје смртоносне пројектиле на мирно цивилно становништво овог града. Једна од таквих граната долетјела је прије неколико дана и пред ову зграду, причинивши мали кратер на асфалу.

Снимио
Жељко ПАТИП

ИЗ ПОСАВИНЕ

ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ

ЛАЈКОВЧАНИ ЗА
СТАНОВНИКЕ БРЧКОГ

БРЧКО, 11. септембра - У Брчко је из Лајковца стигла хуманитарна пошиљка у којој се налази три по тоне ћебади, душка, детерџента, дечије хране, те четири и по хиљаде уџбеника за брчанске основце.

Ову хуманитарну помоћ Брчанима су упутили становници србијанских општина Љиг, Лајковац, Мионица, Осечина и УБ.

Организатор ове акције је секретар Црвеног крста Лајковца Ружица Голубовић, која је пренијела жељу становника ових општина да и даље наставе да помажу житеље Брчког.

Она је нагласила да су пошиљаци ове хуманитарне помоћи жељели да покажу „да их никаква блокада не може одвојити од браће Срба са друге стране Дрине“.

Р.С.

ИНФОРМИСАЊЕ НА СОКОЦУ

ПОКРЕНУТ
ОПШТИНСКИ БИЛТЕН

СОКОЛАЦ, 11. септембра - Ових дана читаоци на Сокоцу имаће прилику да погледају први број Билтена, гласила општине Соколац, у коме ће се наћи најактуелније информације из привредног и политичког живота овог општинског простора. Уз прилоге у којима ће бити свакодневна цивилизна живота, појавиће се и информације о животу на правим линијама фронта.

Текстови за први број Билтена су готови. Предстоји техничка обрада, а за то су задужени стручњаци Предузећа ПТТ-свобраћа „Романија“. У првим данима наредне седмице поменуто гласило ће, како рекосмо, угледати сјетло дана, у тиражу од стотинак примјерака. Сва соколачка предузећа и јединице Војске Републике Српске на овом простору добиће одређен број примјерака Билтена.

Уколико финансијске и друге могућности дозволе, како је речено на сједници редакционог одбора, општински Билтен ће прерастати у мјесечне новине. Кадровски потенцијал и технички услови за општинске новине постоје и озбиљно ће се радити на томе. Штапање Билтена је корак на путу до мјесечних новина.

У другом броју Билтена, како је договорено на сједници редакционог одбора, већи дио простора посветиће се пословању у ратним условима два највећа соколачка радна колектива - Димитарског друштва „Романија“ и Шумског газдинства „Романија“.

В.ЕЛЕЗ

БИЉЕЖИМО

ИЗАШЛЕ НОВИНЕ
„УНПРОФОР ЊУЗ“

ПАКРАЦ, 11. септембра - Из штампе је изашао први број још једног листа, који се растура и на просторима Републике Српске. Ријеч је о листу „Унпрофор Њуз“ који издаје служба Унпрофора на српском језику. Готово целокупан садржај је посвећен активностима Унпрофора на просторима бивше Југославије, посебно у појединим крајевима бивше БиХ. Лист је технички добро опремљен, а о квалитету садржаја оцјену могу дати сами читаоци.

Лист излази у Загребу.

Г.Ш.

ЧЕЛИНАЦ ДАНАС

СВЕ ВИШЕ ОБРИСИ ГРАДА



Железничка станица у Челинцу

ЧЕЛИНАЦ, 11. септембра - Ових дана навршава се 20 година како је Челинац добио статус града, а већ годину прије тога имао је и свој урбанистички план.

Некако у то вријеме на ове просторе, почео је да стиже и ас-

фалт. Била је то прилика да се дотадашњи сеоски путеви промовишу у улице, које добише своја имена, углавном по личностима и догађајима из другог свјетског рата и социјалистичког периода.

Част да се придруже тим „историјских кадрова“ до-

бише само Кочић, Његош, Цанкар и град побратим Мјаданек.

Прошлог септембра одлуком челиначких одборника неприкладна имена су замијењена, па су своје улице добиле знаменити Срби. Главна улица у Челинцу од тада носи име Краља Петра Првог, а заслужено мјесто добише Немањини, косовски јунаци, истакнути хајдуци и војводе. Андрић, Дучић и Тесла, наравно нису заборављени, а нађе се мјеста и за мудрог државника Николу Пашића.

Али, још нико се не сјети да уклони старе ознаке, макар по систему „сам свој мајстор“. Тако стари и нови називи челиначких улица данас свједоче о недавном сретану различитих историјских периода на нашем простору.

И још нешто. Челинац данас има 46 регистрованих улица, од којих је само 15-ак урађено и пресвучено асфалтом. Остале се најчешће користе за дивље депоније.

Б.МАКСИМОВИЋ

УЧЕШЋЕ ЉЕКАРА ИЗ РСК И РС НА
КОНФЕРЕНЦИЈИ „ДЈЕЦА И РАТ“ТРАУМЕ ИЗАЗВАНЕ
РАТОМ

● Зашто су на ову конференцију тек накнадно позвани љекари из двије српске крајине, гдје се рат, заправо, и одиграва

КНИН, 11. септембра (Искра) - На позив др Љиљане Аврамовић, члана Свјетске српске заједнице из Женева, на међународној конференцији „Дјеца и рат на просторима бивше Југославије“, одржаној у Сремским Карловцима крајем августа, учествовали су и др Душан Опачић и проф. Јованка Тришић из Книна и проф. др Драган Данилић из Бање Луке.

Како су изјавили проф. Тришић и др Опачић, „званичне институције нису на овај скуп позвале научне раднике из српских крајина“, али захваљујући др Аврамовић, која им је уступила 15 минута свог реферисања, љекари из Републике Српске Крајине и Републике Српске отпутовали су у Сремске Карловце.

„Веома смо изненађени да се таква конференција организује без учешћа љекара из Крајине“, рекла је проф. Тришић и нагласила да „нико од учесника на овом скупу није ни крочно на територију РС и РСК“.

Проф. Тришић је на конференцији говорила о утицају рата на муцње код дјеце од пет до 15 година и њен реферат добио је ласкаве похвале, као и реферат др Опачић „Аутистична исповијест једног љекара и родитеља“, који на истински начин исказује тешко психолошко стање дјетета као последица рата и бригу родитеља.

Проф. др Данилић из Бање Луке је аутистичним слиједовима, који на најбољи начин говоре о суровом понашању непријатељске стране према дјечи, приказао повреду код дјеце у овом рату.

Изазвавши пажњу и похвале свих присутних на овом скупу, љекари из РСК и РС позвани су на сличан семинар, који ће се, у организацији Института за ментално здравље из Београда, одржати на Палама од 23. до 27. септембра.

РАДИО

Понедељак, 12. септембар

„СИМ“ РАДИО—БИЈЕЉИНА

● Програм емитује на ултракратким таласима 89.5, 98.9 МХз и на средњим таласима 1197 КХз 8.00 - „Добро јутро“ 7.00 - Вијести (сваког часа петоминутне вијести) 8.10 - „С пјесмом је лакше“ 9.10 - СИМ—ЕКО (маркетинг) 10.00 - Заједнички програм из студије Бл. Бн и Са 13.10 - Вијести на енглеском језику 13.30 - Интервју дана 14.00 - СИМ—ЕКО 15.00 - Новости дана 15.40 - Мини-концерт 16.05 - СИМ—ЕКО 17.00 - Преглед догађаја дана 18.05 - Покирене везе 19.00 - Вечерње новости 19.30 - Музика 19.55 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО—БРЧКО

● Програм емитује на УКТ-фреквенцији 94.8 МХз и на средњем таласу 1485 КХз 8.00 - Најава програма 8.15 - Информације са радишта 8.30 - Огласи и обавјештења 8.35 - Музички дијалог 9.00 - Вијести Радија РС (Сваког часа) 9.30 - Вијести СРБ 10.10 - „Десетка“ емисија колажног типа 12.00 - Поподневне новости Радија РС 13.05 - Најава програма 13.30 - Музичка емисија 14.00 - „Поруке слушалаца“ 15.00 - Новости Радија РС 16.00 - Дневник СРБ 17.00 - Друго издање „Поруке слушалаца“ 18.00 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО—ГРАДИШКА

● Програм емитује на УКТ 98.8 МХз и средњем таласу 1485 КХз 5.55 - Најава јутарњег програма 6.00 - Дневник 6.00 - 9.00 - Јутарњи програм 7.00 - Вијести 8.15 -

Радио-календар 8.30 - Огласи и обавјештења (сваких 60 минута) 8.55 - Вијести (сваког часа петоминутне вијести) 9.00 - Маркетинг (сваких 60 минута) 9.30 - Потрошачки барометар 10.05 - Ој Србије мати (народна музика) 12.00 - Вијести 12.10 - Из мелодије у мелодију 13.05 - За сваког понешто 15.05 - У народном тону 16.00 - Хроника 16.30 - Спортска хроника 17.05 - Вријеме за музику 18.00 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО—ПРЊАВОР

● Програм емитује на УКТ-фреквенцији 98.3 и 102.3 МХз и на средњем таласу 1341 КХз 5.50 - 10.00 - Јутарњи програм 13.00 - Најава дневног програма 13.02 - Хит дана 13.05 - Отаџбинске пјесме 13.30 - Вијести 13.33 - Рођенданска честитка 13.36 - Маркетинг 14.00 - Дежурни радио 15.00 - Новости дана Радио-Београда 15.40 - Забављају вас 16.00 - Дневник СРП 16.20 - Народна музика 16.30 - Забавна музика 17.00 - Са прве линије фронта 17.10 - Емисија у студију или музика 17.30 - Вијести 17.33 - По вашем избору - поруке и поздравни припадницима ВРС 18.55 - Временска прогноза 18.59 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО—ТЕСЛИП

● Програм емитује на УКТ фреквенцији 89.4 МХз и на средњем таласу 657 КХз 7.00 - „Јутро“ јутарњи програм 9.00 - „Фолк чаролије“ емисија народне музике 9.55 - Вијести СРТ 10.00 - Реемитовање вијести свака два часа 10.05 - Отворени радио 11.55 - Вијести 12.00 - Реемитовање вијести 12.20 - Поподневни музички интермецо 13.00 - Пауза у емитовању програма 14.00 - „Културни идентитет“ емисија из културе 15.00 - Блок-емисија „Послиједне са Вама 15.30 - Поподневни музички интермецо 16.30 - Информативни преглед 17.0 - Жеље и поздравни 19.00 - Реемитовање вијести 19.30 - Музика из нашег студија 20.00 - Одјава програма

АКТИВНОСТИ
МЈЕШТАНА
МИЛОШЕВОГ БРДАПРИКУПЉАЈУ
ХРАНУ ЗА БОРЦЕ

ГРАДИШКА 11 септембра - Мјештани поткозарског села Милошево Брдо сврставају се међу најактивније у прикупљању хране за борце. Својим богатим прилозима ово село је више пута обрадовало борце Турјачког батаљона и осталих дијелова градишке. Лаке пјешадијске бригаде. Учествовали су и у акцији прикупљања помоћи за Шеснаесту бригаду, војне болнице, книнско подручје, Црвени крст.

Највеће активности су остварили преко Позореништа за прикупљање помоћи Војсци РС, које више од годину дана успјешно дјелује у градишкој општини. У досадашњим акцијама, посебно овој спроведеној ових дана истакли су се Велика Даниловић, Славица Алмовић, Госпова Глигић, Љубица и Стојан Бабић, Богдан Глигић, Мило Суботић, Милан Грандић, Васо Лукић, Драган и Мара Котур, Коса Зрнић, Љубица Вукотић, Милка Суботић и други. Списак оних који су дали прилоге и сакупљали храну од других грађана је велики и све не можемо споменути - рекао нам је Милош Лајић, одборник Скупштине општине, који координира акцију у овом селу.

Г.Ш.

БЕОГРАД: ШЕЗДЕСЕТИ ВУКОВ САБОР

У знаку Светог Саве

У оквиру манифестације биће представљени радови младих сликара - учесника прве ликовне колоније у Тршићу, а биће отворене и изложбе „Стварност илузије“ сликара Милоја Марковића и „Сва српска губилишта“ Николе Бркиновића

БЕОГРАД, 11. септембра (Танјуг) - Шездесети Вуков сабор, ове године посвећен 400. годишњици спаљивања моштију Светог Саве, биће одржан од 12. до 18. септембра у Београду, Лозници и Тршићу, најавио је председник Културно-просветне заједнице Србије Милан Миланковић.

Он је на конференцији за новинаре рекао да ће Саборске дане у Лозници отворити помоћник министра просвете др Миломир Игњатовић.

У оквиру манифестације биће представљени радови младих сликара - учесника прве ликовне колоније у Тршићу, а биће отворене и изложбе „Стварност илузије“ сликара Милоја Марковића и „Сва српска губилишта“ Николе Бркиновића.

Поводом 150. годишњице заштите културних добара у Србији биће приређена изложба о уређењу Тршића и заштити споменика културе. На завршној свечаности у Тршићу изложбом Мина Караџић-Вукомановић 1828-1894“ биће обиљежен вијек и по од оснивања Народног музеја у Београду.

У концертном дијелу програма наступиће украински ансамбл „Глинка“, као и хорови „Свети Роман“ из Лознице и „Београдски мадригалисти“.

На завршној свечаности у Тршићу Народно позориште из Ужица, појачано преваком београдске сцене Петром Банковићем, наступиће са представом „Растко“, коју је режирао Слободан Шауљегић а сценарио написао Миломир Витезовић.

Међународни научни састанак слависта у Вукове дане одржаће се од 14. до 21. септембра у Београду, Новом Саду и Тршићу о темама „Нормирање српског језика“ и „Почети и развој модерне српске лирике“.

Главни покровитељи Вуковог сабора су републичка министарства за просвјету, културу и науку.

БАЊА ЛУКА: ПРЕДСТАВЉЕНА МОНОГРАФИЈА ДР ЖАРКА ЕДИМА

О туберкулози бубрега

БАЊА ЛУКА, 11. септембра - У Банском даору у петак (8. септембра) представљена је књига „Туберкулоза бубрега“ др Жарка Едима. Издавање ове монографије одобрио је Универзитет у Бањој Луци, а објавила Издавачка кућа „Вид“.

Значај публикације је у томе што су на једном мјесту обједињени проблеми дијагностике, пијечена и оцјене радне способности болесника овог специфичног обољења урогениталног тракта.

Приказано иако је једно доста подмукло обољење, које прилично често изненади љекара, тако да је књига од велике користи и специјалистима и студентима медицине - ријечи су проф. др Миле Зубовића.

С обзиром на то да је туберкулоза уопште болест бијеле, сиромаштва и изнурености организма, што је карактеристично за ретно вријеме, дугогодишњи рад др Едима сумиран у књизи „Туберкулоза бубрега“ још више добија на значају.

Монографија има 11 поглавља: Анатомија, Ембриологија и Физиологија (бубрега), Уролошка анатомеза. Објективно испитивање бубрега. Лабораторијске испитивања у урологији. Рендгенолошко испитивање урогениталног тракта. Ендоскопско

испитивање у урологији. Цистодијагностичко испитивање. Уродинамско испитивање и Туберкулоза бубрега. Рецензију су урадили проф. др Богољуб Марковић, др сци. уролог и проф. др Миле Зубовић, др сци. специјалиста интерне и нуклеарне медицине и супспецијалиста нефролог.

М. Ка.

ЛЕСКОВАЦ

Нова свеска часописа „Осврт“

ЛЕСКОВАЦ, 11. септембра (Танјуг) - Из штампе је управо изашла најновија свеска часописа за књижевност, уметност и културу „Осврт“, чији је издавач Новинско предузеће „Наша реч“ у Лесковцу.

Уводну тематску целину часописа представља прилог Драгана Машовић о истраживању дјела нобеловца Вилијема Фокнера, једног од утемељивача модерне прозе 20. вијека.

Сава Пенчић је приредио избор стихова Максимкијана Волошкина, најистакнутијег имена новије руске литературе и једног од највећих словенских pjesника.

Најновији „Осврт“ објављује и прилоге Михајла Пантића, Ивине Ивановића, Рајмонда Федермана, Ђорђе Радичића, Боке Стојићкића, Станише Величковића, Љиљане Такић, Јасмине Прауловић, Сузана Костић и других аутора.

СРЕМСКИ КАРЛОВЦИ: ПОЧЕЛО БРАВКОВО КОЛО

Пјесници на Стражилову

СРЕМСКИ КАРЛОВЦИ, 11. септембра (СРНА) - Пригодном свечаности петак, Јеу карловачкој Гимназији пјесник Танасије Младеновић отворио културну манифестацију Бранково коло, посвећену познатом српском књижевнику и пјеснику Бранку Радичевићу.

Планирано је да се у склопу Бранкова кола, наредне двије недеље, у Сремским Карловцима, Стражилову и Новом Саду, одржи већи број свечаности на којима ће учествовати више од 200 пјесника, књижевника, сликара и музичких радника.

Тако је већ данас у карловачком салону отворена изложба умјетничких слика 35

младих аутора, а предвиђени су наступи младих глумаца и пјесника из Србије и Републике Српске у Народној билнотеци и позоришту у Новом Саду.

Према програму, сутра ће се на Бранковом гробу у Стражилову окупити више од 70 пјесника, када ће Друштво књижевника Војводине уручити „Бранкову награду“ младим ауторима за најбољу збирку pjesама.

Овогодишњи лауреат је млада пјесникиња из Београда Ана Ристојевић, којој је награда додијељена за збирку pjesама „Невидна вода“, док је награда „Печат вараоци“ припала Мирославу Алексићу за збирку pjesама „Нова вода“.

Карловачки салон

На изложби слика младих српских умјетника „Карловачки салон“, отвореној у галерији Института српског народа „Палата Стефанел“ у Сремским Карловцима, прву награду добила је Бојана Максимовић из Београда.

Свјетска српска заједница, организатор и генерални спонзор манифестације, обезбиједила је новчану награду Салона у износу 2.000 динара.

У ужој конкуренцији за награду били су још и Никола Богдановић, Зоран Тимовски, Милан Краљ, Урош Ђурић и Љубица Николић.

У Салону је изложено 56 радова 38 младих умјетника, које је одабрала селекциона комисија.

Изложбу је у име Свјетске српске заједнице отворио Владимир Петровић, а о стваралаштву младих умјетника говорио је и директор Музеја Сремских Карловаца Павле Штрасер.

„Карловачки салон“ се први пут одржава ове године у склопу културне манифестације Бранково коло, која почиње данас у 11 часова у Сремским Карловцима. Изложба је отворена до 29. септембра.

СТЕФАН МИЛЕНКОВИЋ НАСТУПА НА ТАКМИЧЕЊУ У ИНДИЈАНОПОЛИСУ

Седамнаест дана славе

ИНДИЈАНОПОЛИС (САД), 11. септембра (Танјуг) - У стилу првог холивудског спектакла, уз четири стотине звијезда у раскошном амбијенту хотела „Кајат Ривенс“, синоћ је у Индијанополису отворено највеће овогодишње такмичење виолиниста у свијету.

Прошавши врло оштру прелиминарну селекцију, прево на такмичење стекло је 40 виолиниста из 18 земаља. Међу њима је и наш Стефан Миленковић, који је овдје стигао након побједе у Ђемачкој на такмичењу „Лудвиг Шпор“.

И на такмичењу у Индијанополису, организатор је из политичких разлога, био на муци како да представи Миленковића.

Правдајући се да садашња Југославија није призната и да зато немају њену заставу, пону-

дио је Стефану да стоји уз српску или италијанску заставу. „Ако нема заставе, стајаћу испод празног јарбола“, лаконски је одговорио наш Стефан.

Немајући куд, организатори су однекуд „ишчепркари“ заставу бивше Југославије са звијездом петокраком и укључили је у свечани дефиле. Тако је испало да Стефан овдје представља двије државе: једну постојећу, али „непризнату“ и другу непостојећу, али „признату“!

Паралелно са такмичењем, највећи овдашњи лист „Индијанаполис стар“ почео је серију написана о нашем славном виолинисту, што је председан међународним такмичењима, Стефану Миленковићу је тако припала част да буде умјетник којег ће поменути лист пратити током „седамнаест дана славе“, како гласи мото такмичења виолиниста у Индијанополису, које траје до 28. овог мјесеца.

БЕОГРАД: КЊИГА БУНИБИРОА ТАНИЗАКИЈА

„Слијепчева прича“

БЕОГРАД, 11. септембра (Танјуг) - У Београду је изашла из штампе књига „Слијепчева прича“, јапанског савременог писца Ђуниџироа Танизаквија.

У Југославији су до сада објављени преводи Танизаквијевог романа „Сестра Макинока“, кратког романа „Кључ“, као и преводи неких његових приповедака. „Слијепчева прича“ је дужа

БЕОГРАДСКИ БАЛЕТ У ГРЧКОЈ

„Ја медуза“

БЕОГРАД, 11. септембра (Танјуг) - Београдски балетски труп „Сити Балет“ са моно балетом „Ја медуза“ у извођењу младе протагонисткиње Адријане Аје Павић започела је недавно љетњу фестивалску турнеју у Грчкој.

Балет ће гостовати у Атини, Патри, Итаки, Крфу и другим градовима Грчке, а на острву Хиосу, у Великом позоришту и Културном центру „Омирис“, представа „Ја медуза“ отвориће Први интернационални фестивал игре.

Моно-балет, који се налази на репертоару београдског позоришта „Атеље 212“, премијерно је изведен у Јануару ове године у оквиру свечаности проглашења Грчке за председавашћу земљу Европе. Та представа недавно је изведена у Канади, а отворила је и фестивал Малог Позорја у Новом Саду.

новела, са темом из средњег вијека, и говори о трагичној судбини лијепе жене једног од јапанских феудалаца у вријеме грађанских ратова у Јапану. Новелу „Слијепчева прича“ превео је Драган Миленковић, који је до сада превео више јапанских књижевних дјела, а књигу је издао приватни издавач „ММ Центар“ из Београда.



БУГАРСКА НА ПРЕКРЕТНИЦИ

РАТ ПРОТИВ КРИМИНАЛА

● Бугарска влада на последњој сједници одобрила полицији запошљавање 5.000 нових официра, водника и полицајаца и око сто хиљада долара за борбу против криминала - Краткорочни и дугорочни програми борбе против криминала

СОФИЈА, - Бугарска објављује рат-криминалу! Влада премијера Љубена Борова је, на последњој сједници, одлучила да од 1. јануара 1995. национална полиција буде појачана читавом армијом нових полицајаца. Пет хиљада нових младих обући ће униформу полиције, од којих 1.500 официра и 3.500 водника и „редова“.

Иако је буџет танак, Влада је једнократно одобрила суму од 30 милиона лева (или око 100.000 долара), за куповину компјутерских и других система и информационо-техничке опреме за потребе полиције, како би се „наоружала“ и оспособила за велику и дуготрајну битку против нарастајућег криминала у земљи.

ОСАМ МЈЕСЕЦИ ПРИПРЕМА

Влада је практично испунила све захтјеве полиције испостављене у националном програму за борбу против криминала, пуних осам мјесеци припреманом у министарствима Још у јануару, с највишег државног мјеста, нацији је било поручено да ће се „грађани слободно шетати улицама, а страховаће само они који не поштују закон и реду друштву“.

Порука, најзад, почиње да се остварује.

Влада се међувремену обавезала да припреми и неколико нових законских пројеката, прије свега, о оснивању међународног тијела за превенцију и координацију државних органа у борби против криминала.

Министар унутрашњих послова Виктор Михајлов изјавио је новинарима, непосредно после сједнице Владе, да су у рјешавању проблема безназачног рата против криминала у земљи „неопходна велика средства“ - ради се о милијардама лева.

Полицајац „број један“ у земљи сматра да у рату с тешким криминалом његова служба мора квалитетније него до сада да обезбјеђује доказне материјале и да се у много већем броју откривају злочинци и шаљу судијама.

СТРАНАЧКА ТРВЕЊА, ИЛИ...

Програм организоване борбе против криминала биће и на сједници Народног скупа. Хоће ли он, и поред тако дугог чекања, бити „мета“ страначких надметања, или ће сви посланици сложено допринијети да „зло број један“ најзад почне да се искорјенује, ускоро ће се видјети.

Бугарски социјалисти сматрају да је „борба против криминала“ закаснела. Социјалисти посебно указују на то да полицију у корак треба да прате и судство и сви надлежни органи у друштву. Уколико прије, што корјене великог зла треба тражити и у економским невољама земље и социјалном положају становништва.

На листи најугроженијих су Роми. Само у Лому, од 6.000 Рома чланова синдиката, 80 посто их је без посла, док социјална помоћ друштва касни и по неколико мјесеци. Животну egzистенцију, готово по правили, Роми траже са „друге стране закона“ - у крађама, отмицама и пљачкама.

Предсједник Ромског синдиката у Лому Никола Русинов сматра да „разлоге тако високог процента учешћа Рома у прекршенима и криминалу треба тражити у великој биједи, али и недостатку интереса друштва да рјешава њихове нагомилане проблеме. Роми зато траже да буду више укључивани у друштвене акције, па и у рад полиције, да би се и они борили против криминала.“

Борба против криминала, другим ријечима, неће бити ни лака ни краткотрајна и зато се најављују краткорочни и дугорочни програми борбе против свих видова преступа.

У овом часу извјесно је, после сједнице Владе, да је рат пријетљив криминалу објављен, јер - нађена су немала финансијска средства и одобрено масовно запошљавање у условима тржишне привреде. После ових одлука, грађани су свјесни да се више не може назад.

Уколико дође до пријевремених парламентарних избора, борба против криминала биће једно од кључних питања одређивања гласача.

На потезу су полицајци, власт, парламент...

Душко Дражић

ПРОФ. АМЬАНА ШЕВО:

МАНАСТИРИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ - БИЉЕЗИ СРПСКЕ КУЛТУРНЕ ПРОШЛОСТИ

ВОЗУБА
И
ГОСТОВИЋ

НЕВОЉЕ ЗБОГ

ХЕРЦЕГОВКЕ, ХАЈДУКА И ЧОЖЕ

● Можда би систематска истраживања Возуће и Гостовића могла испод новог малтера открити слојеве старог живописа којим би се употпунила слика о значају православних културних центара

На широком простору западно од Дрине све до Цетине налазе се бројни православни манастири, парохијске и саборне цркве чија прошлост, архитектура, живопис, иконопис, збирке књига и раскошне ризнице представљају најблиставији дио наше културне баштине. У листу „Глас српски“ већ су, ријечју и сликом, читаоцима представљени манастири и цркве на подручју Бањолучке епархије, а овом приликом публика ће моћи да се упозна са занимљивом прошлошћу и богатим културним наслеђем православних манастира на Озрену и у долини Криваје, у сјеверноисточној Босни и Бирчу, у Подрињу и Херцеговини.

У свјетским прегледима историје уметности српска култура је доскора била представљена готово искључиво великим живописом Сопотана Милешева и Раванице или монументалном архитектуром Студенице и Дечана. Такође је споменички фонд босанског и херцеговачког тла неправедно својен само на необичну уметност степака. Тек у задњих неколико деценија пажњу домаћих истраживача и свјетске јавности заокупља и онај дио византијског духовног круга којем је овај простор дао свој аутентични печат. Сазрело је сазнање да су смјели грађевински облици моштаничке цркве, фреске у Завали и блиставе помничке иконе неодољив дио велике цјелине српског средњовјековног стваралаштва и најупорнији чувар византијске традиције и српског духовног бића.

Овај наш дио Балкана је за своје вријеме од сеобе народа до пада под Турка био под доминантним утицајем византијске културне сфере и то без обзира на званичне облике политичке организације средњовјековних држава на овом тлу. Нажалост, иако присуство средњовјековних православних споменика непорочно свједочи о вјековној присутности српског православног становништва на свим поменутим просторима, тренутно се неке од тих територија, као и манастира, не налазе у саставу Републике Српске. У овом представљању наше средњовјековне баштине нећемо се обазирати на тренутне административне подјеле, јер је историја довољно јасно показала да су формалне државне границе нестабилне и неупоредиво мање важне од граница културних утицаја и области обиљежених специфичном духовношћу и стваралаштвом. Овај серијал текстова ће зато почети са описом Возуће и Гостовића, манастира у долини Криваје, на оној граници Републике Српске на коју се врши највећи притисак, а завршиће се представљањем Житомишћана - осконице херцеговачког српства, манастира који је у овом рату до темеља срушен.

ИМЕ ПО ВОЗАРИМА

Манастир Возућа, са црквом посвећеном Богородичином покрову, налази се у истоименом селу на ријечици Возућици, притоци Криваје, између Опова и Завидовића. Кажу да је име добила по возарима који су спуштали дрвену грађу Кривајом. Црква је мијењала патрона, а првобитно је била посвећена светом Николи, а затим светој Тројици. Настанак Возуће усмено казивање везује за Немањине. Према народној поезији, Свети Сава објашњавајући „куд се дјече цар - Немања благо“ сасрштава да је његов отац велики жупан Стефан Немања подигао, не само Хиландар, Студеницу и Ђурђево ступове, већ и Рачу, цркву украј воде Дрине, и Параћу близу Борогова/И ВОЗУЉУ КРАЈ ВОДЕ КРИВАЈЕ/ Озрен цркву на савршеном Босне сплавне/ Моштаницу у Крајини љутој. „Најстарија прошлост Возуће нам није довољно позната. Црква је свакако старија од 1817. године када се први пут помиње у писаним изворима. Један Молитвеник пронађен у селу Делтаци, код Деравенте, преписан је 1828. године „руком Захарија Возућанина“ што нам говори да је и у овом манастиру 16. и 17. вијека развијен монашки живот праћен преписивачком дјелатношћу. Крајем 17. вијека, након аустро-турског рата 1683-1690. године, Возућа је, као и остали манастири на овим просторима, страдала, а манастир се је морао напустити. Ти трагични догађаји урезали су се у



народно памћење, које је око њих исплело занимљиве приче. Он каже да је у стара времена Возућа имала много калуђера, а да је цивилну локалну власт држао извјештај султану у Стамбулу, тако је и Клисур једаред кренуо у османлиску пријестолницу. На путу је каже предање, срео неку сироту дјевојку Херцеговку, која му се допапа, па ју је повео у завичал да је уда за свог нећака. Прије свадбе возућки калуђери „видјеше у књигама“ да ће ова сиротица донијети несрећу њиховоме крају, али се Клисур не обазре на њихово упозорење. Његова нова снаха након неког времена роди близанце, којима због њиховог ветреног темперамента дадоше имена Жеравица и Пламеница. Близанци се одметну у хајдуке и опљачкају од Турака неку чоћу, те је однесу монасима сусједног манастира Озрена. После некоег времена озренски калуђери однесу чоћу у Маглај да им се сачију мантије. Кројачи препознају султанов печат на тканини и озренске монахе затворе у тузланску тамницу. Уплашени возућки калуђери пошаљу неког Рајишу да се распита о судбини озренских сабрата, а овај, пошто је претходно био у саађи са манастиром око неке земље, слаже да су озренске монахе Турци повејашали у прошлу суботу, а да ће братство Возуће иста казна стићи у наредну. Преплашени калуђери обној побјегну и седам дана и ноћи путовали су док се нису смјестили у неки српски манастир. Легенда још каже да су манастирско вино, да не би пало у руке Турцима, просули у ријеку, те је Возућица три дана текла црвена.

СЛОЈЕВИ СТАРОГ ЖИВОПИСА

Ова сликовита и детаљима накићена прича свакако је у вези са стварним историјским дешавањима, будући да је Возућа заиста запустјела, да би тек 1856-1859. године била обновљена настојањем вјерника из неколико околних села. Манастир Гостовићи или Удрим, смјештен недалеко од Возуће, уз село Гостовић код Завидовића, који се помиње у беоцинском поменнику из 16-17. вијека, али никад није обновљен, те је до данас остао у рушевинама. Црква манастира Гостовића, као и црква у Возући, архитектонски су сродне рашкој градитељској групи. То су једнобродни храмови, са куполом над централним простором, вишестраном олтарском апсидом, припојеним правоугаоним бочним пијевницама и припратом. Грађене су од помљеног камена, а обрада прозора и портала, с дискретним украсом у квалитетнијем класном камену, показује да су њихови градитељи настојали да и у тим невољним временима дају својим здањима репрезентативнији изглед. Један од преосталих свједока тог труда је богато украшени амвон у Возући, изведен у облику розете у ранобројном камену, техником инкрустације. Возућа и Гостовић су вјероватно били украшени фрескама, о чијим траговима су нешто забиљежили први описивачи Возуће из 1889. године, који су затекли чак и дијелове ктиторског натписа, али нам, на жалост, нису оставили његов препис. Можда би систематска истраживања Возуће и Гостовића могла пружити драгоцијене податке о најстаријој прошлости или открити, испод новог малтера, слојеве старог живописа којим би се употпунила слика о значају ових православних духовних центара.

У СЉЕДЕЊЕМ БРОЈУ — ОЗРЕН

СА ИЗБОРА ЗА МИС ПРЊАВОРА '94

ЉЕДОТА И БЛИСТАВИ ОСМЈЕСИ

● За прву мис Прњавора изабрана је 18-годишња Марина Јевтић, прва пратиља је Мирела Стојаковић, а друга Наташа Босанчић

ПРЊАВОР. 11. септембра - Овдашњи Дом културе био је у суботу увече мјесто гдје су

потнице приказале су се у најбољем свјетлу: публика је могла да „осмотри“ прелиепне



„Смртно“ озбиљни жири - пуне руке посла

се под једним кровом окупиле најљепше представнице младости. Те вечери је у организацији Јавног предузећа „Глас српски“, Модна кућа „Marella co“, из Бање Луке и Радио-Прњавора одржан избор мис Прњавора за 1994. годину.

Комплетна организација избора била је, ако не иста, онда за наше услове бар приближна атмосфери која вла-

дјевојке обучене у врхунске модне креације приватног предузећа „Сербико“ из Прњавора, или, што је било још занимљивије одјенуте „само“ у купаће костиме.

Седмочлани жири имао је пуне руке посла и муку да изабере у наредни круг. Јер, дискретно нашминкане укусно обучене и од природе добро „обликоване“ такми-



У програму је учествовала и плесна група „Касандра“ из Прњавора

најделикатније, успјело је да се пробије пет најљепших.

Док је публика нестрпљиво чекала резултате гласања организатори су приредили богат и веома квалитетан пратећи програм. Тако су балетна група Модне куће „Marella Co“ из Бање Луке као и чпанице плесне групе „Касандра“ из Прњавора извеле колаж модерног плеса. Организована је и модна ревија у којој су манекени (поново) из Модне куће „Marella Co.“ представили топ-креације крзнарије „Присташ“ из Трна као и моделе бутика „Уна“ из Прњавора који послује у оквиру ПП „Сербико“.

Дошло је и вријеме да жири под председањем главног и одговорног уредника Радио-Прњавора Марина Маринковића објави званичне резул-



Манекенке Модне куће „Marella Co“ приказали су најновија модна остварења

тате. А они су изгледали овако:

За мис Прњавора '94. проглашена је Марина Јевтић. За

фотогеничности је Данијела Миланковић, док је за мис шарма проглашена Сања Бурђевећ.

Прва мис Прњавора је рођена 1976. године. Ученица је завршног разреда Гимназије, а на питање о наредним животним плановима спремно одговара:

„Студираћу економију“. Звјезде су Марини одредиле да буде рођена у знаку рака, што значи да је веома осјећајна и да воли породичну атмосферу. Њен хоби је манекенство (што није ни

Мис Прњавора '94. Марина Јевтић, као и њене двије пратиље Мирела Стојаковић и Наташа Босанчић учествоваће на избору за мис Крајине који ће се одржати 24. септембра у Бањој Луци.

чудо, јер је зналачки „владала“ бином), а како сама каже, није могла ни помислити да би икада могла да понесе титулу најљепше Прњаворчанке.

- Још не могу да вјерујем да сам побједила. У сваком случају, све је било супер.

Конкуренција је била „жестока“ и због тога сам још срећнија што ћу у Бањој Луци представљати свој град - каже нам Марина у кратком разговору.

М. КИНДЛ



Љепотице на окупу

снимио: Р. ОСТОЈИЋ

да у лондонском Карнеги-холу за вријеме избора за мис свијета. На бини препуне сале прњаворског Дома културе у којој је те вечери било присутно више од четири стотине посјетилаца продефиловало је 13 дјевојака које су биле, што наш народ каже, „све љепша од љепше“. Прњаворске ље-

чарке остављале су веома мали избор за елиминацију. У сваком случају пропозиције су се морале поштовати тако да се избор „мисице“ одвијао у три изборна круга. У други полуфинални круг ушло је десет дјевојака, а у само финале, када је постало најзубудљивије и када је сабирање бодова постало



Посланик у Народној скупштини РС Драган Ђурић честита првој прњаворској „мисици“

ЛИГА МОРА

БАЊА ЛУКА, ПОНЕДЈЕЉАК, 12. СЕПТЕМБРА 1994.

ПРЕД ДУГО ОЧЕКИВАЊУ ФУДБАЛСКУ
ЛИГУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

НЕ ТЈЕРАЈТЕ БОРАЦ!

За што се већина клубова, поготово оних у бањолучкој регији толико плаши Борца? Наравно оног савезног фудбалског лигаша из Бање Луке, што се већ трећу сезону ломата по теренима Србије и Црне Горе, што трпи силне неправде и што ето „пропаде“ чак до четврте југолиге. Зашто раде у корист своје штете и зашто га по сваку цијену желе да елиминирају из своје близине?

Очито људи који воде бројне клубове „кратко“ гледају и не виде даље до „из свог дворишта“. Јер, како другачије протумачити прошлогодишње „демократско“ изјашњавање да бањолучки Борца са оном својом најјачом — друголигашком поставом, не може да игра у Купу Републике Српске. Зар нам није доста што нас не признају тамо у Југославији и што траже да се тамо у србијанским градовима региструјемо, што од нас траже, то је само код нас могуће, неко југословенско спорско држављанство? Зар нам тога није преко главе па наше „паметне главе“ оне фудбалске, подразумева се, забранише том истом Борцу, са нашом дјецом, да игра у нашем такмичењу. Зар га и ми отуђујемо, зар га и ми тјерамо са наших простора.

Знамо да је прошлу сезону у Републици Српској Борца играо Куп са „жж“ екипом, јуниорима, помоћним тренерима... Знамо и како је неславно прошао и од Дрине на сред свог стадиона у Бањој Луци испао.

Ове године се ни у Купу, ни у толико жељеном првенству, иста „демократија“ не смије поновити. Зашто реално и трезвено говорећи, не прихватити онај најјачи Борца? Зашто му не дати да игра са првим и правим „југословенским“ тимом?

Зар и самом противнику, било у Купу или првенству, више не значи победа над правим, а не јуниорским Борцем. Зар Козари у Градишци више не годи гостовање оног најјачег Борца него неке „скрпљене“ поставе? Зар у том случају и стадион не би био пунији?

Лијепо рече неки дан први човек Љубића из Прњавора предсједник Жика Крајишник да је и за све екипе, за све навијаче и градове, прави Борца једини изазов и једини мамац. По њему и Куп и Прва лига добијају на вриједности, на квалитету и интересовању, ако у Прњавору, Градишци, Брчком... буду гостовали Љубојевић, Билбија, Мариновић, Ковачевић, Инђић... а не тамо неки јуниорци, тек стасали за „озбиљан ранг“.

Значи, Борцу, оном најјачем, треба дозволити да такав какав је игра ове године и првенство и Лигу. А како и да ли ће уопште то и у исто вријеме с југословенским друголигашем такмичењем моћи да прати, то је већ његова брига. Борца је, осим тога, професионални погон са жездесетак „професионалаца“ и ако не буде озбиљно сплиједио ова наша државна фудбалска такмичења то ће бити његова само његова брда.

У кошарци и рукомету никад нису ни помишљали на сличну дискриминацију. Знамо да су лиге и куп такмичења Републике Српске кошаркаши и рукометаши Борца, као и кошаркашице Младог Крајишника, играли у најјачим — југословенским саставима. Тако ће бити и овог пута и у новим циклусима.

Зашто стога фудбалере Борца на тако груб начин одстрањивати из наше Лиге. Не заборавимо Борца је, прије свега, клуб Републике Српске.

Момо ЈОКСИМОВИЋ

КРЕНУТИ

• Козара из Градишке, Слога из Горњих Подградаца, те бањолучки клубови БСК и Напријед изјаснили се за лигу, али с различитим приједлозима за систем такмичења • У приједорском Рудару одлучују данас

БАЊА ЛУКА — Да ли ће кренути фудбалске лиге подручних савеза Бање Луке и Приједора зависи од клубова. Они треба да се до уторка (13. септембра) изјасне да ли су за или против формирања лиге.

Први су се огласили из подградске Слоге. Њихов одговор је да

Лига мора почети — категоричан је Мирко Спљелчевић, тренер Слоге. Више се не смије чекати ни час. Ако је стартовала фудбалска лига Семборије, Мајевце и Бирача, не видим ама баш ниједан разлог да ни на подручју Крајине лопте не крену са центара.

Отоме ко би могао играти у тој најквалитетнијој лиги Спљелчевић каже:

— Само они клубови који испуњавају услове. То су ограђен терен, просторије, трибине... И у томе треба бити ригорозан. Ни коме се не смије гледати кроз прсте.

У бањолучком БСК-у су се изјаснили за формирање лиге Подручног савеза Бање Луке.

— Могла би се направити квалитетна лига од 10 клубова. У њој би били Козара, подградска Слога, Љубић, Напријед, Младост (КВ), Борца... Исто тако би требало урадити и на Подручном савезу Приједора. Не би ваљало правити јединствену лигу, два савеза, јер у тренутној ситуацији, клубови би били изложени великим трошковима — ријечи су Драгана Вукше, тренера БСК-а.

Тренер Козаре из Градишке Борче Средојевић такође се изјаснио за почетак лигашког такмичења.

— И то за јединствену лигу подручних савеза Бање Луке и Приједора. Доста је то квалитетних клубова, сигурно би било право фудбала — мишљења је Средојевић.

У приједорском Рудару још се нису изјаснили ни за ни против лиге.

— За данас, понедјељак, заказали смо сједницу Извршног одбора клуба и тада ће се дефинитивно знати наш одговор. Лично сам за лигу, ону квалитетнију, али опет кажем то је моје мишљење, а не и званичан став клуба — ријечи су Милорада Шипка, предсједника Рудара.



БСК ЗА ЛИГУ ПОДРУЧНОГ САВЕЗА БАЊА ЛУКА: Турудија (у средини) нападач „плавих“

Управни одбор бањолучког Наприједа одржао је сједницу и једногласно донио одлуку за формирање лиге Подручног савеза Бања Лука али у два дијела.

— У првој групи били би бањолучки клубови и Љубић, док би ону другу сачињавале екипе с подручја Градишке. Таквом

подјелом клубови би знатно смањили трошкове. Прва група бањолучке, градишке и приједорске играли би за апсолутног првака. Идентичан став нашег клуба је и око лиге младих — саопштио је Добривоје Савбић одлуку Управног одбора Наприједа.

Жељко ТИЦА

УОЧИ СУСРЕТА ДИНАМО — СПАРТАК

ФУДБАЛСКУ УКРАЈИНУ ТРЕСЕ ГРОЗНИЦА

• Фудбалери кијевског Динама најављују „велики повратак“ на међународну фудбалску сцену • У Европу са новом звијездом - Виталијем Косовским

КИЈЕВ — Очи љубитеља фудбала у Украјини усмјерене су на играче кијевског Динама. Они се ових дана у журбено припремају да 14. септембра, на свом стадиону, одиграју утакмицу првог кола Лиге европских шампиона, против руског првака, Спартака из Москве.

Меч између два старта, добро позната ривала, из некадашње Лиге Совјетског Савеза, већ је проглашен „сусретом године“. Мада се за сада нико директно не упушта у прогнозирање резултата, међу познаваоцима фудбалске игре у Кијеву влада неподијељено мишљење да је њихов тим, у првом мечу, фаворит.

Динамо је, у квалификационом мечу, за улазак у Лигу, гдје се такмиче најelitније европске екипе, победио данског првака Силкеборга на свом терену, резултатом 3:1, док је у првој утакмици било 0:0. На тај начин, Кијевљани су стекли право да у мини-лиги играју са Бајерном из Минхена, париским Пари Сен Жерменом и

Спартаком.

Сва три противника Динамо у Лиги шампиона јесу искусне екипе које годинама, непрекидно, играју у најelitнијим европским такмичењима.

Фудбалери из Кијева су, међутим, послједице великих успјеха средином седамдесетих, па касније почетком и средином минувале деценије, послједњих година били у кризи. Већина најбољих играча отишла је у иностране клубове и екипу је требало правити из почетка.

Сада је, како с поносом истичу овдашњи фудбалски коментатори и сам тренер Динама Јожеф Сабо (иначе врло цијењен и поштован фудбалски стручњак, не само у Украјини већ и у иностранству), стасала нова генерација у којој је Виталиј Косовски прави драгуљ.

Овај 21-једногодишњи фудбалер има све квалитете расног играча. Одличан је техничар, с веома добрим прегледом игре. У нападу је најчешће за противнике непредвидив и, готово редовно, постиже или припрема голове.

Највише захваљујући мајсторској игри Косовског, Динамо је проглашен за најбољи фудбалски тим Украјине у августу, а он сам је, у истом мјесецу, понио епитет најбољег играча.

Навијачи, а биће их наредне сриједи на познатом Републиканском стадиону вјероватно свих сто хиљада, очекују да Косовски и други, већ у првом мечу са Спартаком, покажу сав свој таленат и заиграју на побједу.

Занимљиво је да су се, у виду својеврсне увертире за предстојећи меч између Динама и Спартака, састали у Кијеву, 3. септембра, ветерани два тима. С једне стране, динамовци Рудаков, Бојко, Колотов и друга славна имена овог клуба, који су, заједно са Олегом Блохином (није играо у овом сусрету), прије двадесетак година били међу најбољима у Европи.

Екипу некадашњих ведета Спартака предводио је познати сријелац Гаврилов, који се и у овом мечу уписао у листу стријелаца. Заједно с њим, играли су некадашњи чувени халф „борноје“ Вороњин, затим Мирозјан и други.

На крају меча сви су били задовољни неријешеним резултатом 3:3. Гледаоци, а било их је много, дуго су аплаудирали потезима старих мајстора, желећи да се сличан спектакл понови и у мечу њихових насљедника.

Недељко КОЈИЋ

ФУДБАЛ

ПРВА „А“ ЛИГА

БЈЕКОВИЋ ОДЛУЧИО

ПАРТИЗАН — НАПРЕДАК 1:0 (0:0)

БЕОГРАД - У 4. колу Прве „А“ савезне лиге Партизан је савладао екипу Напретка са 1:0 (0:0). Сустрет је одигран на стадиону Партизана пред 10.000 гледалаца, а судио је Славољуб Ђорђевић из Београда.

Стријелац: Бјековић у 59. минуту.
Жути картони: Мирковић, Тодоровић, Бјековић (Партизан), Јокшић, Павловић, Новаковић, Стефановски, Јовановић, Којчић (Напредак).

ПАРТИЗАН: Илић, Мирковић, Пауновић (Болић), Нађ, Чермељ, Ташевић, Тодоровић, Пурчић, Бјековић, Ђирић, Милошевић.
НАПРЕДАК: Крњинац, Јокшић, Павловић, Новаковић, Стефановски, Јовановић, Ђурић, Крстић (Видојевић), Гашић (Драгишић), Којчић, Ратковић.

Партизан је план остварио. Шампион је забиљежио и трећу првенствену побједу, али до успеха је стигао много тежег него што се очекивало.

Чврсти борбени и упорни гости из Крушевца класичним бункером покушали су да супротставе „црно-бијелима“. Ваљда једини њихов циљ био је да изборе што часнији резултат пручени горким искуством од прије двије године када су на Топчидерском брду претрпјели праву катастрофу примивши чак 10 голова.

Све вријеме домаћин је диктирао жесток темпо. Ређали су се напади у таласима. Узгосте је била и спортска срећа јер је Бјековић средином првог дијела уздрмао статистику, а у финишу првих 45 минута и ударац Саве Милошевића одбио се од стативе. Треба поменути врло сигурног голмана Крњинаца који је у 42. минуту успио да заустави прави пројектил Чурчића са свега 5 метара удаљености.



ЈЕДАН ГОЛ, ДВА БОДА: Ненад Јуниор Бјековић

аткује, бране се Крушевљани. Одлука о побједнику пала је у 59. минуту. У казненом простору Крушевљана Јокшић је оборио Ненада Бјековића, а судија Спа-

У наставку сусрета слика на терену је истовјетна Партизан вољуб Ђорђевић без много оклијевања показао је на бијелу тачку. Ударац Милошевића Крњинац је сјајно зауставио, али је на одбијену лопту натрчао Бјековић и без тешкоћа смјестио је у празну мрежу.

Чинило се да ће након примљеног гола Напредак кренути офанзивније са циљем да стигне до

изједначења али ништа од тога. И даље су нападани „црно-бијели“ истина без резултата јер мрежа Крушевљана остала је до краја меча нетакнута.

РАДОЈИЧИЋ ЗА РЕМИ

ЗЕМУН — ВОЈВОДИНА 2:2 (1:1)

ЗЕМУН - У 4. колу Прве А фудбалске лиге Земун и новосадска Војводина данас су играли нерјешено 2:2 (1:1). Утакмица је одиграна на стадиону Земуна по пријатном времену, у присуству око 1.500 гледалаца. Судио је Зоран Јовановић из Лесковца.

Стријелци: Бањац у 37. и Зеленовић у 55. за Земун, а Пантелић у 32. и Радојичић у 73. минуту за Војводину.
Жути картони: Огњановић, Бањац, Матановић, Томић (Земун), Говедарница, Шараба, Ожоговић, Драгичевић и Кошић (Војводина). Црвени картон: Драгичевић (Војводина).

ЗЕМУН: Радовић, Ворсалић, Матановић, Попов, Петровић, (Томић), Турудија, Шуберт, Маричић, Огњановић (Радловић), Бањац и Зеленовић.
ВОЈВОДИНА: П. Кошић, Драгић (Милановић), Шараба, Ожоговић, Шеула, Вукотић, Драгичевић, Говедарница, Радојичић, Пантелић (Грујић) и Самарлић.

Отворена борбена игра четири поготка и низ повољних прилика на обе стране допринијели су да сусрет између Земуна и Војводине добије вољу повољно оцјену. Утакмица је у потпуности задовољила гледалиште на земунском стадиону, а подјела оцова је чинила се реалан исход, иако су домаћини били ближе побједи.
Земунци су у већем дијелу сусрета имали иницијативу, чешиће нападани и угрожавали противничку мрежу, али су и Новосађани узвјели да из контрапада опасно припријете. Војводина је тако права дошла у вјеројатно поготком хитрог Пантелића у 32. минути када је искористио Туруди-

јину неопрезност и из близине ударио главом смјестио лопту иза немоћног Радовића. Земун је изједначио само пет минута касније када је Бањац искоса с десне стране пребадио истрчао голмана Кошића.
Други дио утакмице дошло је велику офанзиву домаћег тима што је резултирало водством од 2:1, а стријелац је био Зеленовић у 55. минуту. Била је то неуспјешна офсајд замка Новосађана Зеленовић је претовремено утрчао, заобишао Кошића и затресао мрежу. Земун је у том периоду играо врло добро, диктирао темпо и свим силама настојао да постигне трећи погодак којим би

практично ријешило утакмицу. Међутим, Војводина је успјела да издржи притисак и поново успостави равнотежу на терену, а онда је у 73. минуту Радојичић топовским шутем с преко 25 метара обезбједио бор свом тиму. Био је то изненадан и врло прецизан ударац, тако да голман Радовић није стигао да реагује.
Завршица је протекла у сталним настојањима Земуна да још који пут савладају противничког голмана и дођу до драгоцијене побједи али је после доста убуђења Војводина успјела да одоли и на крају извуче реми.

Најповољније шансе у овој занимљивој и квалитетној утакмици пропустили су Огњановић у 7. Маричић у 12. Зеленовић у 74. и Радловић у 83. за екипу Земуна, а Радојичић у 15. и Говедарница у 20. минуту за Војводину.

„РОМАНТИЧАРИ“ НАШЛИ РУДУ

РУДАР — ОФК БЕОГРАД 1:2

ПЉЕВЉА. - У утакмици 4. колу прве „А“ савезне фудбалске лиге Рудар је данас у Пљевљима поражен од екипе ОФК Београд 1:2 (1:1). На стадиону под Голубином пред око 2.500 хиљада гледалаца судио је Саве Чоканица (Нови Сад).

Стријелци: Драгаш у 21. минути за Рудар, Јефтровић у 38. и Тодоровић у 56. минути за ОФК Београд.

Жути картони: Пазин (Рудар), Петровић, Бањац (ОФК Београд).
РУДАР: Лукић, Мараш, Татар, Пелић, Пазин, Штрбац, Гердашевић (Боговац), Шкорић, Драгаш, П. Ацић, Роловић (В. Ацић).
ОФК БЕОГРАД: Петровић, Бјеговић, Обрадовић, Милојевић, Миниславић, Парезановић, Јефтровић, Томић, Тодоровић, Милованић (Мајкић), Бањац.

Фудбалери Рудара су имали неколико шанси у првом полувермену, али је голмана ОФК Београд Петровића једино савладао Драгаш у 21. минути. Претходно је слободан ударац са око 25 метара извело домаћи играч Пелић, који је кратко додао лопту до центарфора Рудара, а он је са 7—8 метара прецизно поред десне стативе послао је у противничку мрежу. Голман Петровић је рекламирао офсајд после чега му је судија Чоканица показао жути картон.



УСПАВАНКА: МИТКО СТОЈКОВСКИ (ЦРВЕНА ЗВЕЗДА)

ГЛЕДАОЦИ СЕ ДОСАЂИВАЛИ

СПАРТАК СПАС — ЦРВЕНА ЗВЕЗДА 0:0

СУБОТИЦА. — У мечу 4. колу Прве „А“ савезне лиге у Суботици фудбалери домаћег Спартак-Спаса и Црвене звезде из Београда играли без голова - 0:0. На Градском стадиону, пред око 7.000 гледалаца, судио је Радоман из Врбаса.

Жути картони: Горан Поповић, Петковић, Ацић, Бандовић и Стефановић из Црвене звезде, те Шћепановић, Мијић и Бабић из Спартака.
Црвени картон: Шћепановић - Спартак

СПАРТАК: Кујунџић, Шћепановић, Поповић, Мирочевевић, Вилотић, Мијић, Козић, Ђурковић (Пири), Несторовић (Станић), Милидраг и Бабић.

ЦРВЕНА ЗВЕЗДА: Милојевић, Сакић, Ђорђевић, Перовић, Стојковски, Стефановић Ацић (Бандовић), Стојиљковић (Огњановић), Ковачевић, Петковић и Станковић.

Одавно суботичка публика није видјела слабије полу-вријеме од првих 45 минута данашњег меча ова два ривала. Обје екипе су играле без жара и борбености, мада су Београђани имали нешто више од игре.

Друго полувријеме било је знатно боље. Екипе су се међусобно смињивале у солидним акцијама и шансама. Међутим, није било способног реализатора да их претвори у гол.

Суботичани су ипак показали да и у овој сезони неће бити лак залогај за већину противника. Снагу своје одбране показали су поготову последњих петнаестак минута када су играли са играчем мање.



БЕОГРАД — У фудбалским првенствима појединих европских земаља постигнути су ови резултати:

ЕНГЛЕСКА (5. коло): Астон Вила - Ипсич 2:0. Блекберн-Евертон 3:0. Ливерпул-Вест Хем 0:0. Манчестер Сити-Кристал Палас 1:1. Њукастл-Челси 4:2. Норич-Арсенал 0:0. Нотингем Форис-Шефилд Вединди 4:1. Квинс Парк Ренџерс-Ковентри 2:2. Вимблдон - Лестер 2:1. Табела: Њукастл 15. Нотингем Форис 13. Блекберн 11. Ливерпул 10. Манчестер Јунајтед 10. Челси 9 бодова итд.

ШКОТСКА (4. коло): Данди Јунајтед - Матервел 1:1. Хиберијан - Абердин 2:2. Килмарнок - Фалкирк 1:1. Партик - Селтик 1:2. Ренџерс - Хартс игра се у недељу. Табела: Селтик 10. Хиберијан 8. Фалкирк 6. Ренџерс 6. Абердин 5. Матервел 5 бодова итд.

ФРАНЦУСКА (8. коло): Бордо-Ланс 1:2. Каен-Осер 1:5. Авр-Монако 1:0. Лил-Лион 1:4. Ниш-Бастиа 1:2. Мартиг-Нант 3:3. Сен Жермен - Меш 3:0. Ст Етиен-Сошо 4:0. Рен-Кан 3:1. Табела: Нант 18. Лион 17. Кан 16. Ст Етиен 15. Ланс 15. Сен Жермен 14 бодова итд.

ШВАЈЦАРСКА (9. коло): Сион-Јанг болс 2:0. Ст Гален-Грасхоперс 1:1. Арау-Лозана 1:1. Базел-Лугерн 4:0. Лугано-Ксамакс 1:1. Цирих-Сервет 1:1. Табела: Грасхоперс 15 бодова. Лозана 12. Ксамакс 12. Лугерн 10. Лугано 9. Арау 9 бодова итд.

МАНИЋ ДВА ПУТА

РАДНИЧКИ (Н) — РАД 2:0 (2:0)

НИШ — У утакмици 4. колу Прве „А“ лиге у Нишу су данас фудбалери домаћег Радничког побједили београдски Рад са 2:0 (2:0). На стадиону „Чакр“, пред око 6.000 гледалаца, судио је Светозар Ивановић (Цетиње). Стријелац Манић у 17. и 34. минуту (из једнаестерца).

Жути картони: Миркић (Раднички), Николић, Радовић и Рмандић (Рад).
РАДНИЧКИ: Рањеловић, Иван Илић, Милетић, Александар Илић, Миркић, Грујић, Ђорђевић, Драган Илић, Мишевић, Илијевић, (Ђукић), Манић, Милутиновић.

РАД: Циновић, Кнежевић, Николић, (Радовић), Рмандић, Батић, Гајић, Буљовчић, Вигњановић, Игњановић, (Медан), Рањковић, Дмитровић.

Раднички је неочекивано лако савладао београдске „грађевинаре“. Да су стријелци били само мало присебнији, нарочито Манић, Мишевић и Милетић Београђани би доживјели прави дебакл.

Нишлије су поведе у 17. минуту. Мишевић је проиграо Манића, који је утрчао између Бретића и Гајића и лијево ударио са 15-ак метара тврдо Циновића.

ПРВА „Б“ ЛИГА

Резултати 4. колу Прве Б фудбалске лиге: Обилић - Будућност 1:1. Бечеј - Слобода 2:1. Пролетер - Раднички (Београд) 1:0. Борац - Лозница 4:1 и Сутјеска - Хајдук 1:3.

Табела:	
1. Хајдук	4 3 1 0 7: 3 7
2. Борац	4 3 0 1 10: 3 6
3. Бечеј	4 2 0 2 4: 4 4
4. Раднички (Б)	4 2 0 2 3: 3 4
5. Пролетер	4 1 2 1 3: 3 4
6. Лозница	4 2 0 2 4: 5 4
7. Будућност	4 1 2 1 3: 4 4
8. Слобода	4 1 1 2 2: 3 3
9. Обилић	4 0 2 2 4: 6 2
10. Сутјеска	4 0 2 2 4: 10 2

У 5. КОЛУ НАРЕДНЕ НЕДЈЕЉЕ САСТАЈУ СЕ: КУЛА - Хајдук Родни МБ — Обилић ПОЗНИЦА: Лозница - Сутјеска БЕОГРАД: Раднички - Борац УЖИЦЕ: Слобода - Пролетер ПОДГОРИЦА: Будућност - Бечеј

РУКОМЕТ

УСПЈЕШАН СТАРТ РУКОМЕТША
БОРАЦ—КРАЈСА
НА ТУРНЕЈИ ПО ВОЈВОДИНИ

СИРМИЈУМ НА КОЉЕНИМА



БЕП У ФОРМИ: Пивот Борац—Крајса Бојан Црномарковић блистао је у сусрету са Сирмијумом

БАЧКА ПАЛАНКА — Рукометаши Борац-Крајса успјешно су стартовали на седмодневној турнеји по Војводини пошто су у првом сусрету савладали екипу Сирмијума из Сремске Митровице са 41:38 (21:22).

Било је то добро издање Бањолучана. Видјело се да су играчи веома добро припремљени, али да су још у фази уигравања. Сусрет је игран по новим правилима, па је због тога и постигнут велики број погодака. Бањолучани настављају с посљедњом фазом припрема јер ће у наредних неколико дана ујутро тренирати, а послије подне играти контролне сусрете. Наредни противници

Борац-Крајса биће РК Врбас, РК Шид и Црвенка. Јуче (недјеља) Бањолучани су учествовали на турниру у Бачкој Паланци, гдје су им противници били прволигаш Синтелон и новосадска Војводина, те Кикинда.

У сусрету са Сирмијумом Бањолучани су наступали у сљедећем саставу: Петковић, Хасановић, Шариф, Бајић, Рапо, Рађеновић 7, Голић 2, Вуњак 10, Шушак 2, Црномарковић 7, Станишић 7, Видимлић 7, Додиг 5, Шпирић 3, Лаврнић, Лончаревић и Василић.

Д.Г.

РУКОМЕТАШИЦЕ „ИВЕ АНДРИЋА“
ПРИПЕМАЈУ СЕ ЗА НАРЕДНУ СЕЗОНУ

ПРИОРИТЕТ— РАД СА МЛАДИМА

- У стручном штабу свјесни немогућности младог састава
- Клуб још тражи спонзора

БАЊА ЛУКА - Најмлађи бањолучки Рукометни клуб „Иво Андрић“ прошле сезоне такмичио се у оквиру Крајишке регије и заузео треће мјесто. Стручни штаб, који се састоји од искусних и проверених спортских радника, задовољан је постигнутим резултатом. Овај колектив у три основне школе има своје школе рукомета, гдје се ради с талентованим дјевојчицама, почевши од четвртог разреда. У рад клуба тренутно је укључено око 150 дјевојка, подијељених у неколико селекција.

Женски рукомет у Републици Српској тренутно стагнира и зато смо се определили за млађе генерације. Многи клубови купују рукометашице које су већ формиране, што нама није у интересу - каже тренер Стево Вировић. Припреме су због недостатка финансијских средстава обављене у Бањој Луци, и то у два дијела. У првом дијелу су играчице радиле на стицању снаге, а у другом на тактичко-техничком уигравању.

Без обзира на то што је на припремама судјеловао велики број рукометашица, сигурно је да све неће моћи да играју. Први тим ће се највероватније састојати од рукометашица које су прошле године играле за прву екипу и пионирке које су освојиле првенство Републике Српске.

Западна група подијељена је у двије групе и, с обзиром на то да се налазимо у јачој, не очекујем посебан резултат. Играчице су неiskusне, неспремне и не посједују довољно рукометног знања да би се могле носити са осталим екипама које су већ доказале свој квалитет - додаје Вировић.

Не смије се заборавити на проблеме који мучи овај спортски колектив. Двадесет дана почетка такмичења још немају спонзора.

Упркос раду и залагању, немамо спонзора. Надам се да ће се наћи неко ко жели да споји спорт и бизнис, да дјевојкама обезбједимо основне услове за рад. Нисмо задовољни терминима које смо добили у дворани „Борик“ јер играчице нису у могућности да стижу на тренинге. Из тих разлога још тренирамо на игралишту Основне школе „Иво Андрић“ - ријечи су Остоја ПОПОВИЋА, потпредседника клуба.

Ј.Д.

ШАХ

ДАНАС И ОВДЈЕ

НЕРАЗУМНА СЕОБА

• Напустивши КШК (Адриа) троје шахиста драстично ослабило тај састав и утицало на његово испадање из Друге лиге Југославије, а ШК Приједор нису били од помоћи

Интереси спорта Републике Српске морали би, за сваког и за све средине, да буду на првом мјесту. Светиња! Држава у стварању свој идентитет стиче не само учвршћивањем граница, успјешном дипломатијом, привредним развојем... већ богатством културног, спортског... живота. Ништа, наравно, ново нећемо открити ако кажемо да су спортисти били и остали истински амбасадори, често претходници од које је много тога зависило, претходници која је крчила или рушила путеве државе и државе.

Све ово што смо рекли односи се и на Републику Српску. Зато није свеједно како ће играти фудбалери или рукометаши Борац, кошаркашице Младог Крајишника, хоће ли Крајишки шаховски клуб (до јуче Адриа) остати у Другој лиги или ће из ње испасти. Јер, КШК је мпаду државу представљао у СР Југославији и свима је требало да успјех тог клуба буде примерна жеља, да га, као друголигаша, чувају попут зјенице ока.

Међутим, управо су шахисти допринијели краху не само КШК или бањолучког, већ шаха Републике Српске.

Прије два-три мјесеца Ирина и Бранко Филиповић су, преко ноћи, напустили КШК и поставили чланови клуба из Приједора. Убрзо је њиховим стопама кренуо Зоран РУНИЋ, шампион државе за ову годину. На тај начин редови КШК Адриа драстично су ослабљени, а нови ударац клубу нанијели су Драган Јовић, кадетски првак СР Југославије за прошлу годину и Владимир Јаковљевић, омпладинци који су издали клуб којем су припадали. Први није желио да игра у Игалу, а други је траго (али није нашао!) за новом средином.

Сових петоро шахиста КШК би, највероватније, стигао до првих мјеста у Другој лиги, можда чак и до елитног друштва. Погледајмо: прва табла - Зоран МАЧКИЋ, првак Републике Српске за 1993. годину, друга табла - Зоран РУНИЋ, шампион за ову годину, трећа табла - Бранко ФИЛИПОВИЋ, интернационални мајстор. Може и другим редослиједом, али би сениорски састав био готово несавладив, а омпладински још јачи, такође и женски, с Ираном Филиповић.

Да апсурд буде већи и само нама својствен, троје шахиста који су постали чланови приједорског клуба нису били у прилици да бране боје КШК, али ни ШК Приједор, на екипном првенству државе! Тако су, у јеку борби у Игалу, односно Зворнику, „богу дане крали“ крај Саве? Напустивши КШК ослабили су његове редове (и то много ослабили), а ШК Приједор, бар за ову прилику, нису били ни од какве користи јер Приједорчани нису играли у Првој лиги наше државе!

То се, изгледа, може догодити само нама и ником другом. Чини нам се, у то дубоко вјерујемо, да су Спортски савез и Шаховски савез РС морали интервенисати приликом ове неоправдане и неразумне сеобе. Дасу то учинили - а морали судачини - данас би Република Српска имала ако не члана елитног, а оно сигурно стабилног члана Друге лиге.

Начињена је крупна, неопростива грешка. Колико ћемо се дуго и по коју цијену учити на грешкама?
Л. ПАПИЋ

ВАТЕРПОЛО

СВЈЕТСКО ПРВЕНСТВО У ВАТЕРПОЛУ

ИТАЛИЈАНИ ШАМПИОНИ

РИМ - Најбољи ватерполисти Италије чии је тренер Југословен Ратко Рудић, освојили су титулу прваке свијета, пошто су у Риму, у финалу овогодишњег првенства, савладали репрезентацију Шпаније са 10:5 (3:2, 4:0, 2:2, 1:1).

У борби за треће мјесто Русија је, послије продужетка побједила Хрватску са 14:13 (1:2, 3:3, 6:4, 1:2, 2:0, 1:2). Остали резултати посљедњег дана такмичења:

за пласман од 5. до 8. мјеста: Мађарска - Холандија 10:8 (3:1, 1:1, 4:4, 2:0); САД - Грчка 8:7 (1:1, 2:2, 3:3, 2:1); за пласман од 9. до 12. мјеста: Аустралија - Казахстан 11:8 (2:2, 4:2, 4:2, 1:2); Њемачка - Куба 12:6 (3:1, 3:0, 3:3, 3:2); за пласман од 13. до 16. мјеста: Јужна Африка - Нови Зеланд 3:2 (0:0, 2:0, 1:2, 0:0); Румунија - Канада 10:8 (2:3, 3:0, 2:5, 3:0).

Коначан пласман:

1. Италија, 2. Шпанија, 3. Русија, 4. Хрватска, 5. Мађарска, 6. САД, 7. Холандија, 8. Грчка, 9. Аустралија, 10. Њемачка, 11. Куба, 12. Казахстан, 13. Румунија, 14. Канада, 15. Јужна Африка и 16. Нови Зеланд.

ДЈЕЧИЈА ОЛИМПИЈАДА

РУСИЈА ПОБЈЕДНИК

ЛА ВАЛЕТА (Малта) — У посљедњем, седмом колу Друге дјечје шаховске олимпијаде на Малти прва екипа Русије играла је неријешено 2:2 са Мађарском и са три поена предности освојила златну медаљу.

Сребрна медаља је припала Грчкој, што је велико изненађење, а бронзана Мађарској.

Најбоља југословенска екипа, у саставу: Свићевић (ФИДЕ—мајстор) и мајсторски кандидати Ивановић, Сопак и млада јуниорска шампионка Милорадовић, играла је у посљедњем колу 2:2 са Шпанијом и тако пропустила шансу да освоји четврто мјесто.

Због санкција ова одлична екипа је наступила под именом „Шаховска видео-школе Карпова и Бјелице“. Екипа је освојила 16.5 поена и подијелила девето мјесто.

Најмлађа екипа на такмичењу, Беобанка, пласирала се у доњем дијелу табеле, али је за утјеху имала и најмлађу учесницу Олимпијаде - Надежду Стојановић. На завршној свечаности председник комитета олимпи-

јаде Анатолиј Карпов и директор олимпијаде Димитрије Бјелица захвалили су домаћину Малти одличном организацији, а Карпов је у име града Лас Палмаса, примио олимпијску заставу за Олимпијаду 1995. године, док ће се Четврта олимпијада играти у Београду 1996. године.

Коначан пласман: Русија 1, 22 поена, Грчка 19, Мађарска 17.5, Енглеска и Шпанија 1, по 17, Њемачка 16.5, Исланд и Холандија по 16, „Видео-школе Карпова и Бјелице“ 15.5, Пољска, Индија и Шпанија 2 и Финска по 15.5, Филипини и Алжир по 14.5, Луксембург 14, Литванија, Украјина, Шкотска и Белс по 13.5, Русија 2, Норвешка и Турнис по 13, Казахстан и Азербејџан по 12.5, Школа Сорос 12, Катар, Португал, Русија 3, и Малта 1, по 11.5 поена.

Наступиле су 34 екипе. Шампион свијета Карпов потврдио је да ће допутовати у Београд 21. новембра и судјеловати у првом сателитском ТВ-мечу „Шампиони против изазивача“ на рељевији Београд-Атина.

"ГЛАС СРПСКИ" БАЊА ЛУКА

ПОЗИВ *мис 94.*

Позивају се дјевојке из свих општина Републике Српске које су заинтересоване да учествују у овогодишњем такмичењу за избор мис Републике Српске да се најкасније до 25. августа 1994. године пријаве на адресу „Глас српски“ Бања Лука, Анте Јакића 16. са назнаком за избор мис Републике Српске. Кандидаткиње се могу пријавити лично или писменим путем. Оне кандидаткиње које се буду пријављивале писменим путем потребно је да уз пријаву доставе и фотографију портрета и фотографију цијеле фигуре и наравно купон из „Гласа српског“.

Овај позив не важи за кандидаткиње из општине Градишка, Козарске Дубице, Приједор, Бања Лука, Пријавор, Србац, Лакташи и Кључ гдје су „Глас српски“ и Модна кућа „Марела Ко“ већ извршили изборе или ће ти избори бити извршени до 18. септембра.

Посебних услова за пријаву нема осим што је потребно да кандидаткиње имају између 18 и 23 године с тим да дјевојке млађе од 18 година морају имати сагласност родитеља за учешће у такмичењу.

Телефон за додатне информације је „Глас српски“ (078) 38-333

AGENCIJA MENADZER
PROMET NEKRETNINA

БАЊА ЛУКА
БАНА МИЛОСАВЉЕВИЋА 66
(КОД КИНА "КОЗАРА")
ТЕЛ. 078/35-595

• КУПОВИНА, ПРОДАЈА, ЗАМЈЕНА НЕКРЕТНИНА
• ПОНУДА СТАНОВА У БЕОГРАДУ
• ЗАМЈЕНА НЕКРЕТНИНА СА ХРВАТСКОМ,
АДАПТАЦИЈА ПРОСТОРА,
КОМПЛЕТНА ПРАВНА ПОМОЋ,
ПУНА ДИСКРЕЦИЈА

БЕОГРАД,
ТОПЛИЧИН ВЕНАЦ 3/1
ТЕЛЕФОН: 011/824-142

БИЗНИСАЛИФЕР

ИНЦЕЛ ХОЛДИНГ ДД

БАЊА ЛУКА
Медено Поље 66
Поштански претинац 78

Телефон: 078/33-944
Телекс: 45-123
Факс: 078/35-097
42-826

КОМПАНИЈА СУЛЕР БАЊА ЛУКА

ДОО ЗА ИНЖЕЊЕРИНГ И ПРОЈЕКТОВАЊЕ У ГРАЂЕВИНАРСТВУ
78000 Бања Лука, Васе Пелагића 21, Тел/Факс: 078/30-348 и 57-901

МЕЂУНАРОДНА ШПЕДИЦИЈА ИЗВОЗ-УВОЗ ТРГОВИНА БАЊА ЛУКА

Документ времена: Проф. др Рајко Кузмановић

"КОНСТИТУТИВНИ АКТИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ"

• Устав, Уставни закон, Декларације и остали конститутивни акти о настанку наше младе државе.

"КОНСТИТУТИВНИ АКТИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ":

универзитетски уџбеник, приручник за полагање правосудних испита, неопходна литература органа управе, правосудних институција...

• Издавач: "Глас српски" Бања Лука - ТИРАЖ ОГРАНИЧЕН -

Информације и наруџбе на телефоне: 078/12-181, 12-165

МЕРМЕР ЧЕЛИНАЦ Д.А.

тел 851-010,
851-266, 851-199
факс 851-256

КУПОН ЗА ИЗБОР *мис 94.*

име - презиме _____

год. рођења _____

висина - тежина _____

обим груди, струка и бокова _____

адреса/телефон _____

конфекцијски број _____ број ципела _____

АУТО ШКОЛА ВОЛАН

078-60-688
58-197
64-248

БАЊА ЛУКА
Краља Алфонса 43

ШКОЛА КОЈА ШТЕДИ ВАШ НОВАЦ
вл. СТАНЕТИЋ ЈЕВТО

Бања Лука,
Саве Мркаља 16

ДРВОПРОДЕКС

ПРЕДУЗЕЊЕ ЗА ПРИМАРНУ И СЕКУНДАРНУ ПРЕРАДУ ДРВЕТА НА ПИЛАНИ У КАРАНОВЦУ НУДИ:

Најповољније у Републици Српској

ОРИГИНАЛНЕ ТРАЧНЕ ТЕСТЕРЕ

000 UDDEHOLM 000
MADE IN SWEDEN

-резана грађа
-даска и лејва
-израда кровних конструкција по наруџби

Телефон: 078 / 45-977; факс: 42-997

Ауто школа
"ЦЕНТАР"
БАЊА ЛУКА
Петра Прерадовића 13
078/44-200 31-143

ОГЛАШАВАЈТЕ У "ГЛАСУ СРПСКОМ"

СВЕТ УСЛУГА

Теорис
БАЊА ЛУКА

SCORPIO COMPANY

ПРОИЗВОДНО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО
БАЊА ЛУКА, УДБРАЊЕ МАЖАР И МАЈКЕ МАРИЈЕ БРОЈ 8 И 44 (ДАНЦИТЕ)
ТЕЛ/ФАКС: 078/12-722

МАЈПРОДАЈА
• бутик
• метража

РЕМПРОДАЈА
• готови производи
• метража

Велики избор мушких одијела, штофова, дугмади и остале позаментерије

ЦИЈЕНЕ ПОВОЉНЕ

ИНДУСТРИЈА СВИЛЕНИХ ТКАНИНА ДД
ЧЕЛИНАЦ

ЦЕНТРАЛА: 851-253, 851-022
КОМЕРЦИЈАЛА: 851-048, 851-353
ФАКС: 078/851-069

Свила

• АВРЕМЕНО
• БОМА УДОБНО
• ШТО ЈЕ НАЈВАЖНИЈЕ
• АКО ЗА ОДРЖАВАЊЕ
• ТРАКТИВНО

тканине
спортске јакне
тренерке
модна одјећа

Производе "Свиле" можете набавити:

- у Челинцу "Дисконт" испред фабрике по фабричким цијенама, тел. 851-253, 851-022 локал 161
- у Бањој Луци
- "Дисконт" роба по фабричким цијенама у Ул. Цара Душана 17, тел: 12-587
- продавница у Ул. Веселина Маслеше (код Југобанке) тел. 11-346
- продавница киоск Карла Ројца 66
- продавница киоск испред "Инцела" тел. 33-944 локал 372
- продавница у Ул. Браће Одића бр. 23ц, тел. 69-040
- у Лакташима зграда Лактинга Занатско производни центар
- у Кнежеву Ул. Гаврила Принципа 66, тел. 895-456
- у Теслићу Ул. Светосавска 54, тел. 074/730-158
- у Котор Варошу насеље "Брегови" тел. 881-240
- у Српцу Ул. Васе Пелагића 11, тел. 840-665
- у Приједору Ул. Милана Телића бр. 3, зграда М-3
- у Градишци, Видовданска 59
- у Санском Мосту, насеље Тодоровићи 66, Тел: 079/84-856
- у Козарској Дубици, Ул. Светосавска 7, тел. 079/40-800

ГРАЂА
ЕКО & ИММ
БАЊА ЛУКА

СЕРВАРИЈА
ЛАУШ Тел: 58-463, 31-730
ТРН Тел: 784-246 784-647
"МЕРКУР" Тел: 36-070

СВЕ ЗА СТАН ИЛИ КУЋУ ОД ТЕМЕЉА ДО КРОВА

ЛУТОСТРАДА
ТРГОВАЧКО ПРЕДУЗЕЊЕ

НАЈПОВОЉНИЈА ПОНУДА на велико и мало

ГУМЕ
путничке, полутеретне, бицикл и молад, тракторске, виљушкар

АКУМУЛАТОРИ
МОТОРНА УЉА
РОБА ШИРОКЕ ПОТРОШЊЕ

Крајишних бригада 63, Бања Лука
тел/факс 078/33-826, телефони 59-258 и 12-111

дд **КРАЈИВАГАС** д.о.о.

ПРЕДУЗЕЊЕ ЗА ТРГОВИНУ ТЕКУЋИМ ПЛИНОМ, НАФТОМ И НАФТНИМ ДЕРИВАТИМА

Бања Лука Рамљи бр. 66

ТЕЛЕФОНИ: 078/722-111 39-962
ТЕЛЕФАКС 078/722-226

ПРОДАЈНА МЈЕСТА
Бра. Грге Мартића 66
Марина Држића 66
Милоша Обилића 66
Рамљи бр. 66

